

用水难、房顶漏水、污水管排水不畅……

# 聚焦群众“急难愁盼” 把实事办实办好

呼和浩特晚报讯(记者 马妍 通讯员 冯慧美)新城区人大常委会自2018年实施“民生实事人大代表票决项目”以来,坚持每年在面向辖区征集的且要当年完成的老百姓最急难愁盼事项中,通过票决方式确定8至10个民生实事项目,内容涉及政务服务、乡村振兴、养老服务、基础设施、群众文化生活、安全保障等领域,为老百姓解决急难愁盼的事。2023年,由新城区人大常委会票决的8个民生实事项目已经确定,目前正在加紧建设,项目完工后惠及44693户72603人,老百姓的幸福感将持续提升。

“以前全家老小喝的都是浑浊不清的水,今后喝水的情况会得到彻底改善,再也不用为饮水安全问题担心了……”7月5日上午,保合少镇居民韩宇开心地说。为解决农村水源不足、输水管网漏水问题,今年新城区人大通过票决,确定了关于建设保合少镇农村饮水改造提升工程,该项目现已开工,建成后可解决928户2500人畜饮水困难、水质不达标、大肠杆菌超标等问题。

新城区人大常委会相关负责人表示,建设保合少镇农村饮水改造提升工程,将持续提升

农村供水保障水平,巩固农村饮水安全精准成果,确保群众长期稳定喝上“放心水、安全水”,真正把为民办实事落实到群众心坎上。

除此之外,新城区人大代表票决的其他7个民生实事项目也在加紧建设中。丁香社区卫生服务中心项目:为满足居民基本的医疗和公共服务需求,建设丁香社区卫生服务中心项目,设有全科诊疗、护理、康复、健康教育、免疫接种等科室,该项目现已开工,项目建成后可覆盖22个小区,惠及35470户51831人的医疗诊疗服务;东街街道办事处二次加压泵房建设项目:为解决居民用水难的问题,对乌兰察布西街建行宿舍院内和地震局宿舍院内实施二次加压泵房建设2座,新装水箱等设施,敷设供水管线等工程,该项目现已开工,建成后可解决周边8个小区900户居民的吃水问题;东风路街道办事处二次加压泵房及管网改造项目:为解决地下管网年久失修和居民用水难的问题,对东风路办事处辖区内实施二次加压泵房和地下管网改造项目,该项目现已开工,建成后惠及10个小区4105户8272人;西街街道办事处老旧小区二次加压设备及配套管网改造项目:为了解决居民

用水难的问题,对铁三中、铁路小区等8个老旧小区实施二次加压泵房建设项目。该项目现已开工,建成后可解决周边434户1000人的吃水问题;迎新路街道办事处老旧小区供排水改造项目:为解决老旧小区污水管道排水不畅、年久失修等问题,对新春社区兴诚花园、劳动花园实施老旧小区管网改造项目,该项目现已开工,建成后可解决2个小区706户1600人的排水不畅问题;成吉思汗街道办事处老旧小区房顶维修项目:为消除老旧小区楼顶及房檐口掉水泥块的安全隐患,改善小区居住环境,对三合新欣小区房顶进行维修。修缮房檐面积780平方米,刚性护墙面积500平方米,楼顶面积15600平方米,该项目已开工,建成后可解决390户1200人的房顶漏水问题;送变电小区为老服务及社区服务中心建筑项目:为进一步充实社区养老服务内容及功能,提升我区为老服务水平,满足老年人的配餐就餐需求,提升老年人的幸福指数,推动居家养老服务产业的发展,对送变电小区建设为老服务及社区服务中心,该项目现已开工,建成后可解决10个小区1760户3500余人的养老服务问题。

## 公安交管部门集中开展打击整治“飙车炸街”专项行动

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)昨日,呼和浩特晚报记者从市公安局交通管理支队了解到,呼和浩特市公安局于6月21日制定下发《呼和浩特市打击整治“飙车炸街”违法犯罪专项行动方案》(呼公发【2023】99号),决定自即日起至2023年8月底,在全市集中开展“飙车炸街”违法犯罪专项整治行动。

方案明确,严禁驾驶机动车“飙车炸街”,严禁擅自拆除、改装机动车排气管、消音器或者改装、变更机动车发动机等设备,严禁擅自加装“可变阀门”“尾哨尾喉”“尾翼”等违规配件。对在道路上超速行驶、追逐竞驶、非法改拼装、涉飙车赌博、寻衅滋事、阻碍执行职务等违法行为,公安机关将根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国治安管理处罚法》依法实施处罚;对危险驾驶、交通肇事、以危险方法危害公共安全、妨害公务、袭警等犯罪行为,公安机关将根据《中华人民共和国刑法》相关规定,依法追究责任人刑事责任。

请广大交通参与者为了他人和自身生命财产安全,自觉遵守法律法规,坚决抵制“飙车炸街”行为,积极向公安机关举报“飙车炸街”、非法改拼装和销售车辆等违法犯罪行为和线索,一经查证属实,呼市公安局交管支队将第一时间受理查处。举报电话:110、122。

## 青城乐水·潮玩谷将开园迎客

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军)惊险刺激的水上飞人、上万平方米的阳光沙滩、呆萌可爱的小鹿“乱撞”、智能仿真的神奇恐龙……7月8日,呼和浩特市占地300多亩的大型游玩综合体——青城乐水·潮玩谷将正式开业。

青城乐水·潮玩谷是一个以休闲、露营、自驾、水上乐园为主体的户外营地,同时辅以自助烧烤、徒步、娱乐健身、萌宠童玩节活动、电音节、光影夜游节等。

## 七旬患病老人误入车站 民警暖心帮忙寻找家人

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳 通讯员 赵振辉 梅森)昨日,呼和浩特晚报记者从呼和浩特铁路公安处了解到,一位七旬患有阿尔兹海默症的老人误入火车站,找不到回家的路。呼和浩特铁路公安处民警努力寻找线索,顺利联系上家属帮助老人平安回家。

据了解,7月2日15时许,一名老人来到集宁南火车站进站口,民警发现其没有携带有效身份证件,并且在询问身份信息时老人神情恍惚、语无伦次,除了的交流过程中能模糊的说出自己的名字外,并不能提供其他的有效信息。见老人没有随行人,民警判断老人可能是走失了。随后,民警便对老人随身携带的物品进行了检查,希望能在其中找到其家人的联系方式。经过一番查找发现,老人除了带有几十元钱和一串钥匙外,并没有携带其他物品,于是民

警先将老人带到派出所,再帮助其寻找家人。

“由于老人并没有随身携带太多物品,并且衣着比较整齐,我们给他端来食物和水后发现他并没有饥饿、饥渴等情况,我们判断老人家的住处与车站距离应该不会太远。”集宁车站派出所民警张新宇介绍说,派出所指挥室立即联系车站周边派出所核实老人身份,当询问距离集宁南站6公里外的泉山派出所时,民警称辖区内确实有老人走失,家属已报警求助寻找老人。

当日17时许,泉山派出所民警与老人家属来到集宁车站派出所将老人接回。据家属介绍,老人患有阿尔兹海默症,家属为其随身佩戴有定位器,平时老人也只是在小区周围活动,没想到这次走了那么远,而且定位器也不知道什么原因失灵了,所幸在呼和浩特铁路公安处民警的帮助下找回了老人。

## 三省警方联合侦查 成功破获一起特大贩卖毒品案

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 宛静)昨日,呼和浩特晚报记者了解到,内蒙古、贵州、云南,三省警方联合侦查,成功破获一起特大贩卖毒品案件,共抓获涉毒违法嫌疑人140人(其中刑事打击毒品犯罪嫌疑人42人,查获吸毒人员98人),打击涉毒洗钱犯罪案件2起,缴获各类毒品约5.47公斤。

据了解,2022年初,贵州省某市警方在对毒源开展顺线深挖扩线过程中发现了一个辐射内蒙古、贵州、新疆、甘肃、天津等全国多地的“互联网+电子支付+物流寄递”的大麻、冰毒等毒品的吸贩毒团伙。该团伙头目为一名称包某某的内蒙古籍男子。警方通过对包某某账户进行资金链调查,共计梳理出60余名嫌疑对端账户。发现包某某除在贵州有分销网络成员外,与全国多地都有涉毒关联。为有利于犯罪事实的核查、证据固定和侦查工作的深入开展,进一步扩大打击成效,2022年5月,内蒙古、贵州、云南三省警方联合开展侦查。

在三省专案指挥部统一部署下,呼和浩特

市公安局新城区分局禁毒大队负责对内蒙古范围内包某某的下线进行打处。禁毒大队接到线索后,立即



成立专班对此案进行彻查,通过前期的摸排与蹲守,最终在呼和浩特抓获了团伙成员李某某、宋某、马某、崔某、田某某、张某、陈某等人,共查处吸毒人员18人,缴获各类毒品5.56克。此后,新城区公安分局禁毒大队办案民警在湖北省某市将犯罪嫌疑人包某某的下线李某成功抓获并押解回呼和浩特市。

与此同时,贵州、云南两省警方也陆续收网,共同发力成功破获了这起特大贩卖毒品案件。

截至7月6日,三省警方共抓获涉毒违法嫌疑人140人(其中刑事打击毒品犯罪嫌疑人42人,查获吸毒人员98人),打击涉毒洗钱犯罪案件2起,缴获各类毒品约5.47公斤,案件还在进一步侦办中。